

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

ΧΑΝΙΑ - ΚΥΡΙΑΚΗ 26 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

(Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.)

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΒΙΡΒΙΔΑΚΗ

ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΧΑΝΙΩΝ – ΠΡΟΕΔΡΟΥ Τ.Ε.Δ.Κ. ΝΟΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ

ΕΥΤΥΧΗ ΜΙΧΕΛΑΚΗ

**ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ**

ΧΑΝΙΑ - ΚΥΡΙΑΚΗ 26 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009

Ε. ΜΙΧΕΛΑΚΗΣ: Είμαστε στην ευχάριστη θέση να φιλοξενούμε εδώ στα Χανιά και συγκεκριμένα στο Συνεδριακό Κέντρο του Μίνοα Palace στον Πλατανιά τις εργασίες του 37^{ου} και 38^{ου} Συνεδρίου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Είναι τιμή για μας η διεξαγωγή αυτού του Συνεδρίου διότι η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει

περίπου 60.000 με 70.000 εργαζόμενους τους οποίους αντιπροσωπεύει. Πιστεύουμε ότι για τον τόπο το δικό μας εδώ στα Χανιά θα έχει πολύ θετικά αποτελέσματα η διεξαγωγή αυτού του Συνεδρίου τόσο για μας τους εργαζόμενους, για τους οποίους δίνεται η δυνατότητα τις ημέρες αυτές που θα διεξαχθεί το Συνέδριο να ειπωθούν πολλά για το εργασιακό μέλλον των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και γενικά για το σύνολο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης διότι και θέσεις και προτάσεις έχουμε, τις οποίες θα συζητήσουμε και στις δύσκολες αυτές ημέρες που περνά ο τόπος μας πιστεύω, επειδή η Τοπική Αυτοδιοίκηση καλείται να παίξει ένα σημαντικότερο ρόλο στην ανάπτυξη της χώρας, κι εμείς σαν εργαζόμενοι θα πούμε την πρότασή μας η οποία πιστεύουμε ότι θα ληφθεί υπόψη από τους κρατούντες την εξουσία ούτως ώστε να έχουμε θετικά αποτελέσματα.

Ευχαριστούμε πολύ τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής Επιτροπής και όλο το Γενικό Συμβούλιο το οποίο αποφάσισε τη διεξαγωγή του Συνεδρίου εδώ στα Χανιά. Πιστεύουμε ότι θα είναι ένα Συνέδριο το οποίο θα μείνει στην ιστορία από όλες τις απόψεις.

Εμείς σαν Σύλλογος Εργαζομένων έχουμε κάνει ό,τι μπορούμε και ό,τι είναι δυνατόν και περνά από το χέρι μας ούτως ώστε το Συνέδριο να βγάλει θετικά αποτελέσματα. Πιστεύουμε ότι και ο κόσμος ο οποίος θα έρθει εδώ πέρα θα μείνει ευχαριστημένος γι' αυτό. Είμαστε υποχρεωμένοι βέβαια να ευχαριστήσουμε και όλους αυτούς που βοήθησαν στη διεξαγωγή του Συνεδρίου και θα βοηθήσουν μέχρι το τέλος του.

Ευχαριστούμε και τον Δήμαρχο Χανίων και Πρόεδρο της ΤΕΔΚ για τη συμβολή του στο Συνέδριο και όλο το Διοικητικό Συμβούλιο της ΤΕΔΚ. Ευχαριστούμε τον Δήμαρχο Πλατανιά ο οποίος κι αυτός βοήθησε από τη δικιά του τη μεριά όσο μπορούσε για τη διεξαγωγή του Συνεδρίου και όλους τους λοιπούς Δημάρχους οι οποίοι ο καθένας με τον τρόπο του έδωσε κάποια σημαντική βοήθεια για τη διεξαγωγή του Συνεδρίου.

Επίσης, όλους τους συναδέλφους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας, καθώς και άλλους εργαζόμενους οι οποίοι θα βοηθήσουν σε αυτό. Πιστεύουμε ότι τα αποτελέσματα θα είναι θετικά. Αυτά είχα να πω και ευχαριστώ.

Κ. ΒΙΡΒΙΔΑΚΗΣ: Θα ήθελα με τη σειρά μου κι εγώ να καλωσορίσω τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής Επιτροπής, τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και όλους τους Συνέδρους στα Χανιά. Να ευχαριστήσω την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για την επιλογή των Χανίων γι' αυτό το Συνέδριο, διότι θεωρώ ότι βοηθούν και την ανάπτυξη της περιοχής μας.

Να ευχηθώ καλή επιτυχία στο Συνέδριο και καλά συμπεράσματα σε όφελος της κοινωνίας. Να πω ότι χαιρετίζω και καλωσορίζω στη σημερινή συνέντευξη και με την ιδιότητα του εκπροσώπου της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων, αλλά και ως Πρόεδρος της Τοπικής Ένωσης όπως ελέχθη και επιπλέον να τονίσω ότι στο παρελθόν και εγώ έχω υπηρετήσει το συνδικαλισμό από τη θέση τριτοβάθμιου οργάνου αφού ήμουν Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων των Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος στην πρώτη σύνθεση την περίοδο 1988 – 1989 και έχω υπηρετήσει βέβαια και στο Σύλλογο Εργαζομένων πρωτοβάθμιο όργανο, ο Σύλλογος Εργαζομένων του Ιπποκρατείου Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών, στο Γενικό Σύλλογο.

Κάτω απ' αυτή τη λογική πιστεύω ότι μπορώ να έχω και μια θεώρηση γενικότερα των προβλημάτων των εργαζομένων και τουλάχιστον σε ό,τι με αφορά θέλω να τονίσω ότι πιστεύω ακράδαντα ότι όποιος παρακολουθήσει τις εργασίες ενός μαζικού Συνεδρίου όπως είναι το Συνέδριο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., μπορεί αφενός μεν να λύσει απορίες που μπορεί να του έχουν δημιουργηθεί για θέματα που σχετίζονται με τα προβλήματα των εργαζομένων, ενώ παράλληλα μπορεί να βγει πιο πλούσιος απ' αυτή τη διαδικασία και πιο ωφέλιμος στην κοινωνία και στους εργαζόμενους.

Κάτω απ' αυτή λοιπόν τη λογική περιμένω με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα συμπεράσματα του Συνεδρίου και είμαι βέβαιος ότι θα βοηθήσουμε στη συνεργασία των αιρετών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τους εργαζόμενους προς όφελος της κοινωνίας και του ελληνικού λαού. Για μια ακόμη φορά καλώς ορίσατε και καλή επιτυχία.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Καλημέρα. Ξεκινώντας τη σημερινή συνέντευξη Τύπου εγώ θα ήθελα να επαναλάβω, αλλά θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντικό για μας η βοήθεια που είχαμε όλο αυτό το προηγούμενο χρονικό διάστημα, αλλά και μέχρι το τέλος των εργασιών του Συνεδρίου από όλους τους φορείς είτε ήταν συνδικαλιστικοί είτε φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και αναφέρομαι στον Δήμαρχο Χανίων και Πρόεδρο της ΤΕΔΚ τον κ. Βιρβιδάκη,

στον Δήμαρχο Πλατανιά και στον Νομάρχη Χανίων που όλο αυτό το προηγούμενο χρονικό διάστημα στις επαφές που είχαμε πρέπει να σας πω ότι υπήρξε μια πολύ μεγάλη ανταπόκριση στη διεξαγωγή του Συνεδρίου στα Χανιά. Και βέβαια χωρίς τη συμπαράσταση και βοήθεια των συναδέλφων από τον Τοπικό Σύλλογο δεν θα μπορούσαμε να πραγματοποιήσουμε το Συνέδριο.

Πρέπει να σας πω ορισμένα στοιχεία για να καταλάβετε το μέγεθος του Συνεδρίου. Συμμετέχουν 235 πρωτοβάθμιοι Σύλλογοι από όλη την Ελλάδα, 700 αντιπρόσωποι που εκπροσωπούν αυτούς τους 235 Συλλόγους. Οι εργασίες των Συνεδρίων, είναι δυο τα Συνέδρια, τη Δευτέρα έχουμε το Καταστατικό Οργανωτικό Συνέδριο όπου πρόκειται να συζητηθούν κάποιες τροποποιήσεις στο καταστατικό και το ποιοι θα εκφράζονται πλέον από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, από την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., και την Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη έχουμε το Τακτικό Συνέδριο, που θα ολοκληρωθεί την Πέμπτη με την εκλογή του 35μελούς Γενικού Συμβουλίου και των αντιπροσώπων στην ΑΔΕΔΥ.

Πρέπει να σας πω ότι είμαστε μια από τις πιο μεγάλες Ομοσπονδίες στο Δημόσιο. Είμαστε η τρίτη σε δύναμη και έχουμε κάθε φορά που πραγματοποιούμε Συνέδριο αυξητικές δυνάμεις. Δηλαδή ενώ θα δείτε σε άλλους Συλλόγους ότι μειώνεται η δύναμή τους, ειδικότερα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, λόγω και των προσλήψεων, αλλά και γενικότερα των παρεμβάσεων που έχουν γίνει το τελευταίο χρονικό διάστημα, πρέπει να σας πω ότι από το προηγούμενο Τακτικό Συνέδριο οι εργαζόμενοι που εκπροσωπούμε είναι περίπου περισσότεροι 5.000 με 6.000.

Αυτό δείχνει ότι παρά την κρίση που περνάει το συνδικαλιστικό κίνημα η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. μπορεί με τα προβλήματα που έχουμε, με τις αδυναμίες να κρατάει και να συσπειρώνει τον κόσμο. Άλλωστε είναι γνωστό ότι είμαστε μια Ομοσπονδία που το προηγούμενο χρονικό διάστημα έχει μια δυναμική παρέμβαση στην επίλυση των προβλημάτων και με αυτή τη λογική αποφασίσαμε ότι θα πρέπει να πραγματοποιήσουμε το Συνέδριό μας στα Χανιά.

Είναι ο τόπος εδώ πολύ φιλόξενος. Πιστεύουμε να μην το εκμεταλλευθούν οι Σύεδροι μόνο για να δουν τα αξιοθέατα των Χανίων, αλλά να συμμετέχουν ενεργά στις εργασίες του Συνεδρίου, διότι η περίοδος που

διανύουμε είναι πάρα πολύ κρίσιμη και δεν είναι μόνο η οικονομική κρίση που αντιμετωπίζει το σύνολο των εργαζομένων είτε στο Δημόσιο είτε στον ιδιωτικό τομέα.

Είναι τα προβλήματα που έχουμε κυρίως οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και αυτά πρέπει να σας πω ότι ξεκινώντας από τα πάγωμα της εισοδηματικής πολιτικής, δηλαδή δεν θα έχουμε καθόλου αυξήσεις εφέτος, από τα ζητήματα που αφορούν την υγειονομική, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, μέχρι την αδυναμία των Ταμείων όπου πλέον ανήκουν και οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, να δώσουν τα στοιχειώδη τα οποία προσδοκά ο εργαζόμενος, που είναι το εφάπαξ και η επικουρική σύνταξη, αντιλαμβάνεστε τη σοβαρότητα του ζητήματος.

Και συγχρόνως σαν εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση έχουμε τα προβλήματα τα οποία άλλα πρέπει να τα αντιμετωπίσουμε από κοινού με τους αιρετούς και άλλα πολλές φορές μπορούμε να είμαστε και στην αντίπερα όχθη.

Είναι τα ζητήματα που αφορούν τις εργασιακές σχέσεις, είναι τα ζητήματα που αφορούν τους εργαζόμενους στις επιχειρήσεις των ΟΤΑ, ενιαίο πλαίσιο αμοιβών, τα ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά δικαιώματα και γενικότερα τη λειτουργία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που αν δεν υπάρχει – κι αυτό είναι και το μήνυμα του Συνεδρίου – κοινή παρέμβαση το επόμενο χρονικό διάστημα μεταξύ αιρετών και εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, δυστυχώς θα πούμε σε λίγο, όπως είπε και το κράτος πρόσφατα, επτωχεύσαμεν.

Και οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι υπό τον κίνδυνο της οικονομικής κατάρρευσης. Έχετε εικόνα εδώ των τοπικών οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αυτό περίπου συμβαίνει σε όλη την Ελλάδα μια και η κυβέρνηση δεν είναι συνεπής στις υποχρεώσεις που έχει αναλάβει απέναντι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είτε με την καταβολή των παρακρατηθέντων πόρων είτε με τη μεταφορά των πόρων από τις αρμοδιότητες που έχουν μεταφερθεί και πιστεύουμε ότι αυτό αν δεν αντιμετωπιστεί το επόμενο χρονικό διάστημα από κοινού θα αντιμετωπίσουμε σοβαρά προβλήματα.

Χωρίς να θέλω να σας κουράσω, αυτό είναι το πλαίσιο που θα ασχοληθεί το Συνέδριο τις επόμενες ημέρες. Η πανηγυρική έναρξη των εργασιών είναι την Τρίτη. Έχει δηλώσει τη συμμετοχή του ο Υφυπουργός Εσωτερικών, που αναμένουμε να ακούσουμε τις απόψεις του στα ζητήματα που θα θέσουμε εκείνη την ημέρα και βέβαια τις απαντήσεις που θα δώσει η κυβέρνηση, διότι έχουμε πάρα πολλά ανοιχτά ζητήματα.

Είναι η διαχείριση των απορριμμάτων, όπως είπα προηγούμενα, οι ελαστικές σχέσεις εργασίας, οι αμοιβές των εργαζομένων στις επιχειρήσεις, η υπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας και γενικότερα η υπεράσπιση και διεύρυνση των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών μας δικαιωμάτων.

Μ' αυτά θέλω να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας σήμερα. Να ευχαριστήσω και πάλι τον Δήμαρχο Χανίων, τον Δήμαρχο Πλατανιά, τον Νομάρχη Χανίων και τον Τοπικό Σύλλογο και το Διοικητικό Συμβούλιο για την πολύτιμη βοήθεια που μας έχουν παράσχει και θα μας παρέχουν μέχρι να λήξουν οι εργασίες του Συνεδρίου, χωρίς αυτή δεν θα μπορούσαμε να το πραγματοποιήσουμε.

Πρέπει να σας πω ότι αντιμετωπίσαμε και προβλήματα να πραγματοποιήσουμε εδώ το Συνέδριο. Πιστεύω ότι με την προσπάθεια όλων τα λύσαμε. Οι 700 Σύεδροι, δεν είναι μόνο αυτοί απ' ό,τι έχουμε την εικόνα από τα ξενοδοχεία που θα φιλοξενηθούν, οι παρατηρητές που συμμετέχουν με έξοδα των Τοπικών Συλλόγων, σύνολο δηλαδή Σύεδροι και οι παρατηρητές θα ξεπεράσουμε τα 1.200 άτομα αυτές τις ημέρες που θα βρίσκονται στο φιλόξενο τόπο του Νομού Χανίων.

Αυτά ήθελα να πω. Είμαστε στη διάθεσή σας αν υπάρχουν κάποιες ερωτήσεις.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μια ερώτηση στον κ. Δήμαρχο. Κύριε Δήμαρχε, πόσο χρήσιμη είναι μια ισχυρή Τοπική Αυτοδιοίκηση σήμερα και ποια είναι τα εμπόδια που συναντάς σ' αυτό ώστε να αναπτυχθεί περισσότερο;

Κ. ΒΙΡΒΙΔΑΚΗΣ: Το πόσο χρήσιμη είναι μια ισχυρή Τοπική Αυτοδιοίκηση το έχω πει πρόσφατα και με δήλωσή μου όταν ρωτήθηκα από συνάδελφό σας τι θα έλεγα αν συναντούσα τον Πρωθυπουργό και η απάντησή μου ήταν: γιατί δεν χρησιμοποιείτε περισσότερο την Τοπική Αυτοδιοίκηση η οποία αποτελεί το κυρίαρχο αναπτυξιακό εργαλείο ιδιαίτερα για την περιφέρεια.

Ισχυρή λοιπόν Τοπική Αυτοδιοίκηση για μας σημαίνει ισχυρή Τοπική Αυτοδιοίκηση στο σύνολό της και οι αιρετοί και οι εργαζόμενοι. Και τα οικονομικά ζητήματα τα οποία έβαλε ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής και του Γενικού Συμβουλίου της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. είναι ζητήματα τα οποία έχουν τεθεί και τίθενται και θα πρέπει να επιλυθούν.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ο Υφυπουργός, η ενημέρωση που έχουμε, θα έρθει την Τρίτη το πρωί, ο κ. Νάκος. Είναι αρμόδιος για τα ζητήματα που αφορούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Μαζί του πολλές φορές κάνουμε τις συμφωνίες. Απλώς είμαστε σε μια επικοινωνία, γιατί ξέρετε ότι αν την Τρίτη γίνει η συζήτηση στη Βουλή για την παραπομπή ή όχι του Παυλίδη, αντιλαμβάνεστε ότι τα πράγματα είναι οριακά, δεν θα είναι παρών. Αλλά μέχρι στιγμής απ' ό,τι φαίνεται δεν θα γίνει την Τρίτη.

Πιστεύω να παρακολουθήσετε τις εργασίες του Συνεδρίου. Είμαστε μια Ομοσπονδία πολύ δυναμική. Θα έχουμε και εντάσεις, θα έχουμε και χαλαρότητα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Οι εντάσεις να μας πείτε πότε θα είναι.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Οι εντάσεις θα είναι και τη Δευτέρα και την Τρίτη. Κάνουμε και harpening και στους Υπουργούς. Κάνουμε, μην στενοχωριέστε, αυτά που ενδιαφέρουν τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας.

Αν τελειώσαμε, εγώ θέλω να σας ευχαριστήσουμε που ήσασταν παρόντες στη συνέντευξη Τύπου και πιστεύω μέσα από τις εργασίες του Συνεδρίου θα παρακολουθήσετε τις προτάσεις των εργαζομένων, που για μας το κυρίαρχο σύνθημα που πρέπει να είναι το επόμενο χρονικό διάστημα είναι η υπεράσπιση του δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.